

сентябрь 2018

Школьные вести

Газета для учеников, их родителей
и учителей школы №5 г. Кольчугино



День знаний



Читайте в этом номере:

- Общешкольное родительское собрание;
- День знаний;
- Грандиозная уборка;
- Всероссийский фестиваль «ВместеЯрче»;
- Сбор макулатуры;
- Виртуальные и настоящие путешествия;
- Добрый урок «Создай волонтерский отряд»;
- Гости и экскурсии.

Читайте наши выпуски на
сайте школы №5:

<http://www.wkola5.ru>

Ищите группы в ВК и
ОДНОКЛАССНИКАХ:

Школа №5. Кольчугино

Редакционная компания:

Артемьева И.М.,
Глаголева И.А.,
Данилова А.С.,
Сидорова О.В.,
Подгорная Н. В.,
Актив ДО «Служба –
Максимум 100»



Общешкольное родительское собрание

Кто отвечает за развитие и воспитание школьника? Родители, семья, школа... а в идеале все взаимодействуют и поддерживают друг друга. Для того, чтобы скоординировать свои действия и нужны родительские собрания. В начале учебного года они прошли в классах, а 18 сентября состоялось Общешкольное родительское собрание. С администрацией школы, психологом, медицинским работником встретились самые активные родители. Было обсуждено немало важных тем, в том числе и такие, как: ремонт дорог и тротуаров, отлов бродячих собак, трудности с трудоустройством в городе, говорили о работе скорой помощи и состоянии городских автобусов.

Перед собравшимися выступил директор школы Евгений Владимирович Дергунов. Он отчитался о проделанных этим летом в школе ремонтных работах:

- заменена дверь в медицинском кабинете;
- установлено 14 оконных блоков в коридоре, ведущем к спортивному залу, а также окно в раздевалке для старших классов;



- выполнен капитальный ремонт пола тренажёрного зала;
- учащимися школы, под руководством Марии Анатольевны Клининой, оформлены стены спортивного зала школы;
- сделан капитальный ремонт комнаты охраны на первом этаже (она находилась в аварийном состоянии);
- отремонтирован потолок в кабинете №12, оформлены стены данного кабинета

рисования. Спасибо Марии Анатольевне Клининой;

- отремонтированы и введены в эксплуатацию новые кабинеты: английского и немецкого языка, кабинет заместителя директора по УВР начальной школы.





Евгений Владимирович признателен учителям и родителям, которые помогли в установке окон. Это родители учащихся нынешних 2-а класса - учитель Елена Александровна Баринова, 2-б класса - учитель Любовь Александровна Макарова, 2-в класса - учитель Наталья Владимировна Кашицина, 3-б класса - учитель Наталья Юрьевна Пенкина, 4-г класса - учитель Ольга Николаевна Кузьмина. Также за установленные

пластиковые окна в кабинете №12 - учитель Марина Евгеньевна Климова.

Большое внимание уделяется безопасности нахождения детей в школе:

- в летний период были установлены еще две камеры видеонаблюдения в коридоре, где находится актовый зал. На сегодняшний день наша школа - самая оснащённая в плане видеонаблюдения;
- в ближайшее время пропускной режим в школе станет несколько строже. Уже подключен домофон. Работникам школы выданы электронные ключи, теперь их начнут выдавать учащимся.

Евгений Владимирович поблагодарил родителей, учителей и всех работников, которые принимают участие в жизни школы, проводят ремонтные работы, облагораживают школьную территорию.

Перед собравшимися выступил заместитель директора по АХЧ Сергей Анатольевич Капитонов. Он напомнил о безопасности школьников на дороге и о правилах парковки возле школы в утренние часы. **Медицинский работник школы Ирина Анатольевна Явных** рассказала о сезонном росте заболеваний ОРВИ, а также о вакцинах от гриппа, которые в скором времени поступят в школу. Противопоказаниями к вакцинации являются только непереносимость куриного белка и обострение заболеваний. Ирина Анатольевна напомнила о том, что, если ребенок болеет, в школу его отправлять не нужно, иначе возможны крупные вспышки заболеваемости. **Социальный педагог Мария Анатольевна Клинина** проинформировала о возможностях льготного питания детей, находящихся в трудном социальном положении. **Психолог школы Игорь Александрович Малов** рассказал о системе психологической работы школы. Всем присутствующим на собрании специалистам родители могли задать вопросы.

Вместе мы можем гораздо больше, чем врозь. А значит, наши дети будут в школе в безопасности, окружены заботой, вниманием и красотой. Школа вместе с вами, родители, делает для этого всё возможное.





Грандиозная уборка

Приятно идти по улице или гулять по осеннему лесочку и не наткнуться взглядом на мусор, оставленный, скорее всего, жителями нашего же города... Если среди домов и дорог за чистотой следят дворники, то в парковых зонах и перелесках дела обстоят неважно.

16 сентября наша школа решила присоединиться к акции Всемирный День чистоты. Организаторы слоган отличный придумали *«Самая грандиозная уборка в истории человечества. 165 стран, 380 миллионов человек, 65 регионов России»*. «Сделаем! 2018» - субботник! Природа будто услышала людские чаяния и подарила отличный солнечный денёк для того, чтобы задуманное осуществить.

Около 35 учеников нашей пятой школы из 5-а, 6-б, 7-в, 8-в и 11-а собрались сначала в школе, а потом отправились делать мир чище. В помощь им взрослые – завуч по учебно-воспитательной работе Ирина Александровна Глаголева, учитель географии Виктория Эдуардовна Баева и учитель биологии Анастасия Николаевна Ильина.

«В рамках акции «Сделаем! 2018» нам была предложена территория парка возле полиции на аэродроме (Массовка), – рассказала завуч по учебно-воспитательной работе Ирина Александровна Глаголева. - "Прочесали" весь лес, собрали очень много всего, что было накидано. По крайней мере, теперь ребята точно сами не захотят в лесу мусорить. В парке гуляют мамочки с колясками, отдыхают семьи, мальчишки в футбол играют на поле. Все были приятно удивлены, хвалили ребят за работу. Жалко только не присоединились сами».

Жаль, что не присоединились.... Как известно: чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят! И если каждый будет это понимать - наш город и его окрестности станут намного краше и приятней не только для глаз, но и для прогулок. Пока стараемся сами. Надо же с чего-то начинать. И вы подтягивайтесь!



#ВместеЯрче



«Вместе Ярче» - под этим лозунгом уже третий год подряд, в начале учебного года проходит Всероссийский фестиваль энергосбережения. Наша школа участвует во многих его конкурсах.

Старшеклассницы отправились рассказывать об электричестве и его экономии в детский сад

№ 12. Елизавета Яковлева и Анастасия Яневская - активные участницы детского объединения "Служба "Максимум - 100" - устроили малышам «полезный праздник». Вместе с ними ребяташки и повеселились, и поиграли, и подумали, и много нового узнали! Не удивимся, если детсадовцы теперь стали гораздо ответственнее - учат взрослых выключать свет, ненужные в данный момент бытовые приборы, отключать зарядные устройства.

Подведены итоги муниципального этапа конкурса рисунков и плакатов в рамках фестиваля энергосбережения «ВместеЯрче». Есть и победители. Первое место у ученика 1-б класса Макара Гуляева (учитель Надежда Викторовна Синицина), третье у Никиты Добарина из 3-а (учитель Елена Алексеевна Брюшкова). Поздравляем!

Благодаря таким конкурсам мы становимся чуточку лучше.

Победы на конкурсе сочинений

Учебный год только начался, но ребята уже успели поучаствовать в муниципальном этапе Всероссийского конкурса сочинений. И это тоже в самом начале сентября! Работы - сочинения - разные по жанру и направлениям, но с собственной формулировкой темы должны были предоставлены в управление образования уже 13 сентября... А 20 сентября состоялась проверка работ учащихся из школ города и района.

Как всегда работы наших ребят заняли призовые места.

Поздравляем Анну Смирнову, ученицу 6-б класса - Диплом II степени. Аня написала сочинение о своей любимой книге Антуана де Сент-Экзюпери "Маленький принц", выбрав литературное направление "Книги, как люди, имеют свою судьбу, свой характер: юбилеи литературных произведений в 2018 году".

Иван Мухин, ученик 9-а класса - Диплом III степени. Иван выбрал литературное направление иного характера "Настоящая ответственность бывает только личной (Ф. Искандер): 2018 - Год добровольца (волонтера).

Молодцы ребята, поздравляем вас!

Ирина Макаровна Артемьева, учитель русского языка и литературы





Добрый урок

26 сентября в нашей школе прошёл Добрый урок. Добрый урок - это не просто красивая фраза, это программа детско-юношеской организации «Российское движение школьников». В этом году такие уроки были под девизом "Создай волонтерский отряд".

Урок провели активистки школьного объединения "Служба "Максимум - 100" (ученицы 11-а Даша Шмелёва и Кристина Ивашура). Они рассказывали старшеклассникам о волонтерских традициях, о том кому и как могут помогать добровольцы. Добровольчество - это не только доброе дело, это ещё приключение и новые друзья, возможность получить разные навыки и попробовать себя в другом виде деятельности. Говорили о том, как создать волонтерский отряд и предложили присоединиться к «Лиге добровольческих отрядов». Раз в месяц, в течение учебного года, образовательные организации будут получать пакет заданий, сопровождаемый методическими рекомендациями по их выполнению, которые передаются на оценку координатору проекта. Каждое задание будет посвящено реализации очередного шага создания или развития школьного волонтерского отряда.

Безопасное колесо

«Безопасное колесо» – это ежегодный Всероссийский конкурс юных инспекторов движения, командное первенство среди обучающихся общеобразовательных организаций Российской Федерации. 28 сентября команда наших пятиклассников впервые приняла участие в областном этапе этого конкурса. Готовились серьёзно: о правилах дорожного движения говорили с инспектором ГИБДД Ириной Сергеевной Кузнецовой, основы оказания первой медицинской помощи почерпнули из беседы с фельдшером шестой школы Любовью Александровной Егорушковой.

Ребята с честью выдержали все испытания, которые преподнесли им погода и организаторы. Соревнования проходили прямо во время дождя: промокли, замерзли, но все равно не хуже других проехали полосу препятствий на велосипеде. Не подвели в творческом конкурсе «Агитбригада», выступили лучше многих. Вернулись, правда, без призовых мест. Не беда: знания и умения останутся и обязательно пригодятся ещё не раз.





Безопасность превыше всего

Третьего сентября ученики не только праздновали начало нового учебного года. Хотя привычных уроков и не было, один урок - классный час посетили все школьники. Темы были разнообразные, но в основном говорили о безопасности и о противодействии терроризму, встречались с интересными людьми

воочию или слушали рассказ о них.

В 4-а и 4-б классах проходили уроки безопасности на тему "Действия обучающихся в условиях различного рода экстремальных и опасных ситуаций, адаптация после летних каникул". С ребятами беседовал сотрудник ГО и ЧС Кольчугинского района Владимир Валерьевич Пенкин. Он рассказал о безопасном поведении на дорогах и о том, как нужно вести себя с незнакомыми людьми. Замечено, после летних каникул ученики становятся менее внимательными, потому урок пришёлся как нельзя кстати.

Моя малая родина

Говорят, как Новый год встретишь, так его и проведёшь! Наверное, это высказывание можно спроецировать и на начало нового учебного года. Потому важно, какой задел был положен в самый первый учебный день. Ученики 4-в (классный руководитель Наталья Васильевна Сушина) и 4-г (классный руководитель Ольга Николаевна Кузьмина) третьего сентября



после торжественной линейки посетили Центр Детского Чтения.

- Встреча была интересной, - рассказала Наталья Васильевна Сушина. – Работник детской библиотеки Людмила Михайловна Ерёмкина провела очень увлекательное занятие "Моя малая родина". Дети отвечали на вопросы, выполняли задания, связанные с историей нашего города. Лучшим знатокам викторины были вручены небольшие призы.

Сегодня краеведение - неотъемлемая часть учебного процесса. Это и история, и география, и искусство, и люди... С детства, изучая свой край, ребёнок не только расширяет кругозор, но и учится любить свою малую и большую Родину, гордиться красотой её природы, людьми, создавшими неповторимый мир вокруг. Хочет сам стать частью общества, заботиться о близких и преображать свой край. Ведь сегодняшние ученики – это завтрашние архитекторы, врачи, инженеры, артисты и просто жители Кольчугина. Какими они будут?.. Личности формируются сейчас. Важно, чтобы ощущение «родина» было в каждом маленьком сердечке.

Равнодушных нет

В 2004 году страну потрясла ужасная новость о захвате заложников на Дне Знаний в рядовой школе Северной Осетии.

Мы три дня пристально следили за тем, как развивались события, а потом всей страной оплакивали жертв этого страшного теракта. Время идёт быстро, сегодня за партами сидят ребята, которые ещё не родились в 2004 году, поэтому совсем ничего не знают о той трагедии. Задача взрослых рассказать о ужасе терроризма. Каждый новый учебный год, не смотря на праздник, мы говорим о трагедии в Беслане и о других террористических актах, которые в своё время потрясли каждого здравомыслящего человека.



3 сентября такие уроки прошли для шестиклассников нашей школы. Ученики 6-а и 6-б классов побывали на митинге у часовенки "Жертвам репрессий и террора" в Комсомольском сквере. Почтили память погибших в результате терактов минутой молчания, вспомнили страшные подробности трагедии. А ученики 6-в и 6-г классов посетили урок памяти «Они тоже хотели жить». Его провела представитель клуба «Исток» Галина Анатольевна Абрамова. Равнодушных нет... ребята услышали, поняли – сопереживают.

По данным статистики количество террористических актов за последние годы резко уменьшилось. Наверное, мы стали более бдительными, на опережение работают правоохранительные органы. Хочется верить, что подобных трагедий не повторится...





Да-да, больше двух тонн макулатуры собрали ученики нашей школы. Если принять во внимание, что 60 кг бумажного хлама спасут одно дерево, мы дали шанс выжить минимум 38 березкам или ёлочкам.

«В начальном звене 1 место – 4-а (736,8 кг), 2 место – 3-а (437,5 кг), - рассказала заместитель директора по воспитательной работе Ирина Александровна Глаголева. - Они - рекордсмены. Очень активно участвовали и дети, и родители. Третье место поделили 1-а, 3-б, 4-б. Хочу отметить, что в начальном звене все классы приняли участие в этой полезной акции. Количество сданной макулатуры в среднем и старшем звене значительно ниже, чем в младшем. Первое место – 5-а, второе – 6-в, третье у 6-а класса. Спасибо всем, кто принял участие в этой полезной экологической акции».

Сплотились, подружились, повзрослели...

Ученики 2-а и 6-а класса вместе с первым учителем Еленой Александровной Бариновой побывали в Сочи, в санатории «Юность». И отдохнули, и впечатлений набрались, и даже на дискотеках танцевались.

«Ребята сплотились, подружились, повзрослели, - поделилась своими впечатлениями Елена Александровна. - Такой отдых, когда каждый друг за друга, дорого стоит! За 21 день научились слушать и слышать, понимать и принимать одноклассников и друзей такими, какие они есть. Хочу похвалить Алёну Козлову из 8-б, она стала для второклашек настоящей вожатой. К ней бежали по любому поводу, потому что она на одном этаже с малышами жила. Впрочем, все молодцы. Их хвалили воспитатели. Говорили, что дети воспитанные, вежливые, самостоятельные и очень талантливые. Такой командой отдыхать хорошо!»





...И снова в позолоте тополя,
А школа — как корабль у причала,
Где ждут учеников учителя,
Чтоб новой жизни положить начало!

В День знаний, после традиционной линейки, мы с моим 9-а классом посетили городскую библиотеку.

Мероприятие для нас подготовила Ирина Геннадьевна Бабашкина. В рамках проекта «Имя. Символ 33» она увлекательно

и интересно рассказала о нашем земляке поэте-песеннике Алексее Ивановиче Фатьянове. Казалось бы, уже всё знаем. Но нет! Свой рассказ Ирина Геннадьевна начала с записи песен на стихи Фатьянова. Конечно, «Священная война», «Соловьи», ребятам знакомы, но многие песни они слышали впервые, например, «Три года ты мне снилась», «На Заречной улице». А затем показала документальный фильм режиссёра Марии Ремыга-Коньковой. Актёр Александр Аладышев не менее увлекательно рассказал и о фактах биографии нашего земляка, и о его творчестве. Этот фильм снят Владимирской научной библиотекой на деньги президентского фонда.

Надеемся, что ещё не раз мы посетим такие мероприятия, познакомимся подробнее с другими известными людьми нашей Владимирской земли.

Классный руководитель 9-а класса И.М. Артемьева,
учитель русского языка и литературы.



Виртуальное путешествие

25 сентября 4-в класс вновь посетил Центр Детского Чтения. Интереснейшее занятие "Виртуальное путешествие. "Мир природы открывают книги Георгия Скребицкого" нам провели ведущие библиотекари Людмила Михайловна Ерёмкина и Ирина Сергеевна Кислякова. Мы узнали

биографию писателя, услышали интересные факты из его жизни, познакомимся с творчеством. Хочется отметить, что со многими произведениями этого автора ребята уже знакомы. В конце занятия все активно отвечали на вопросы викторины, разгадали кроссворд и посмотрели мультфильм, который всем понравился. Спасибо за интересное и познавательное мероприятие.

Учитель 4-в класса Наталья Васильевна Сушина

P.S. 28 сентября в такое же путешествие отправились и ученики 4-а класса (классный руководитель Вера Вячеславовна Звонарёва).

Экскурсия в пожарную часть



Где маленький человек черпает свои знания? Вариантов не так уж и много. Собственный опыт или рассказы сверстников, наставления взрослых и телевизор. Вроде, ничего не упустили. Важно, чтобы рассказы эти были на опережение. Ведь опыт - интересная штука... запоминается хорошо, но цена бывает уж очень велика.

Чтобы предупредить и уберечь, в детском саду и в младшей школе ребятам говорят об опасности огня и о героической профессии – пожарный. Но одно дело - рассказ, и совсем другое - побывать в настоящей пожарной части, посидеть в настоящей пожарной машине и пообщаться с самым настоящим пожарным! На этот раз повезло ученикам 2-г и 3-г класса. *«Ребятам понравилось, - рассказала их классный руководитель Ольга Владимировна. – Главное, не просто погуляли по пожарной части, как по музею, а смогли посидеть в кабине пожарной машины, услышали вой сирены, с которой огнеборцы торопятся на пожар, посмотрели с каким напором бьёт из брандспойта вода».*

Отличная задумка. Пожарные и о своей профессии рассказывают, и с малых лет воспитывают у детей культуру безопасного поведения с огнём. Надеемся, эти знания останутся теоретическими и никогда не пригодятся на практике. Только разве для того, чтобы перед друзьями похвастаться.



Интернет-олимпиада

Ученики Елены Алексеевны Брюшковой (сегодняшний 3-а) в конце прошлого учебного года приняли участие во Всероссийской интернет – олимпиаде на знание правил дорожного движения. *«Участие в этой олимпиаде очень заинтересовало детей, - рассказала Елена Алексеевна. – Желающих было много, но выбрали четверых сильнейших - это Диму Лузина, Сашу Мухина, Дашу Подгорную и Ярославу Шамаеву. Вопросы были разные: одни на конкретные знания правил дорожного движения, а другие - на логику. Правда, поучаствовать смогли только в двух турах из трёх. Дорогу осилит идущий, говорят. Верю, у ребят всё впереди, им покорится ещё не одна вершина».*

Город номер 563



Именно таковым стал наш город Кольчугино для необычного путешественника, человека увлеченного и легкого на подъем Ивана Ширяева - автора проекта «От Кореи до Карелии». Он уехал из дома 27 октября 2012 года. Эту дату и считает началом своего путешествия. В родные пенаты, конечно, возвращается, но каждое лето отправляется в новое путешествие. С тех пор немало пройдено дорог. Однажды поставил себе цель - побывать во всех городах России – и от неё не отступает. В этом году путешествует по центральной части страны, об этом пишет в своей группе в ВКонтакте «От Кореи до Карелии». Благодаря интернету, с ним и познакомилась учитель географии Виктория Эдуардовна Баева, и позвала к нам в школу.

Сейчас в нашей стране насчитывается 1122 города. Как понятно по названию заметки, Кольчугино в списке путешественника теперь числится под номером 563, а это значит, ровно половина городов и городишек уже пройдены. Впрочем, небольшим городкам, таким как наш, Иван Ширяев уделяет всего день своего пути. Всего день, но он насыщен событиями. В Кольчугине, например, 28 августа началось с лекции в нашей школе. На встречу пришли ученики трех школ города: 5, 4 и 1. Уверены, каждый из ребят узнал для себя что-то новое... О дорожных трудностях - ни слова, зато сколько интересного и необычного! На вопрос, что станет делать, когда все города будут посещены, ответил: *«Так далеко я не загадываю. Не осмеливаюсь утверждать, что успею за пять лет».*

После встречи Иван Ширяев посетил школьный музей «История эвакогоспиталей №3083». Потом необычный путешественник отправился осматривать достопримечательности нашего городка, о них гостю рассказали учитель географии Виктория Эдуардовна Баева и учитель истории Валентина Ивановна Мотченко. Так и прошёл целый день.

